

《献上今天》建立生活的基石

第 10 讲：人生目标

近几年，“先定一个小目标”这个短语已经成为从一个网络流行语成为了我们日常口语了，尤其是在每个月开始或者每年的开始，这个词的出现频率就会非常的高，好像在每一个新的开始都希望能给自己立下一些目标然后去一步一步执行。不知道，你今年有没有立下什么目标呢？到现在，今年已经过了将近三分之二，你的目标完成得怎样了呢？这个问题，我也在问自己。有时候重新回顾一下自己所定下的目标，也能够帮助自己重新调整现在的脚步，这个过程也是帮助自己“不忘初心”。

“小目标”可能是学习一种技能，完成某一些任务，可以是一些很具体的事情，但是如果将目光再放长远一点，这些小目标的背后，是什么在支撑你定下这个目标呢？为什么需要这些目标呢？

从内心需求的层面来说，立定目标并且完成是一种满足内心需要的途径，通过向着目标前进并且完成目标，能够满足内心自我价值实现的需要。所以呢，这些“小目标”直接关系到我们平时的思维模式、行动和选择，从根源来说也与我们的价值观和人生目标有关系。

不过要是讨论“人生目标”这个内容，这个范畴好像就变得很难以解释了。抽象概括的话，“人生目标”就是人存在于这个世界的意义，但是这个意义似乎是很难寻找的，因为世界和宇宙是如此庞大，以至于不管是从时间还是空间的角度来看，我们作为人好像就是宇宙中的一粒尘埃，我们的一生的几十年可能在整个宇宙中那些用多少亿年作为单位的时间中，也就不过是一瞬间，以至于很多时候，是从这么庞大的视角来看的话都会觉得自己太过于微不足道，即使人生中最重要生死似乎都显得微不足道，那么，这样微不足道的人生，意义在哪里呢？

我想很多人大概都想过“人生意义”这个问题，但追根究底，如果没有找到神的话，那最终都难以找到答案和解释，于是就可能出现三种迷失的情况：一种是放弃思考，反正人生短暂不如及时行乐；另一种是陷入对自我价值的怀疑和迷茫，被焦虑和低沉的情绪所困扰；还有一种就大概像佛教的不可知论，陷入到不断轮回的矛盾漩涡中。

人生的意义和目标，必然与我们的创造主有直接的联系，祂为何创造我们呢？圣经告诉我们，上帝在我们的生命中有一个美好而特别的计划，祂把我们放在这个世界中有祂的原因，但至于这个原因是什么，那就需要每个人自己与神建立一个联通的关系之后，顺从神的旨意而逐渐得到解答。

我们人生的目标和意义跟我们的自我价值感息息相关，当我们的人生目标有偏差的时候，我们常会感觉到自我价值的缺失以至于没有安全感甚至觉得自己不值得被爱，或者总是找一些

不合理不健康甚至是不道德的方式来试图满足内心的需求，以至于在情绪行为上都会出现很多问题。一方面，人生目标如果只是在追求世界的欲望，那么到头来会发现这些不过是一场空，因为人是无法从这些世俗的权利、地位、金钱中去寻找到满足的，正如箴言 14:12：“有一条路，人以为正，至终成为死亡之路。”另外一种对于人生目标的偏差，这是认为人生没有意义、没有目的，以至于感受不到自己的价值。

很多时候，人之所以找不到自我的价值感和人生的意义和目标，是因为找错了地方，因为有种错误的观念认为“当我的财产、声望、权利、地位增加时，我才感觉到自己有价值，所以这些就是我人生的目标。”所以，认识神很重要的一点就是，我们需要明白神给我们了无比的价值，这不是因为我们有什么能力或者天赋或者因为我们做了多好多大的事。神按自己的形象创造了你我，耶稣也为我们死在十字架上，这就是我们无可比拟的价值所在。我们的价值不在于这世上一切捕风捉影的虚空，而是取决于神在我们身上成就祂的旨意，使我更加有基督的样式，而使神的名被荣耀。

仰望等候，耐心寻求，在上帝的旨意上建立生活的基石！

创造我们的神，将我们放在这个地上赐给我们各样的恩赐，也让我们可以发挥一定的影响力。从世界的角度来说，我们有诸多的“不完美”，在不同的人生阶段可能也会受到各样的冲击，甚至是巨大的破碎性打击，但是我们要知道的是，不论在任何时候，任何的变化都是在神的手中的，神也赐给我们平安的意念，祂也会按着祂自己的旨意，为我们开道路。

哥林多后书 5:9：“所以，无论是住在身内，离开身外，我们立了志向，要得主的喜悦。”